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ZADACI 

 
Zadatak 1. U svakom od temena zamišljene kocke, stra-
nice c, nalazi sa po jedno tačkasto naelektrisanje, naelek-
trisano količinom naelektrisanja Q. Tačkasta naelektrisa-
nja se nalaze unutar nenaelektrisane provodne sferne lju-
ske, debljine δ, spoljašnjeg poluprečnika b, kao što je pri-
kazano na slici 1. Centar sferne ljuske se nalazi na y osi, 
pri čemu je udaljenost spoljašnje površi ljuske od centra 
Dekartovog koordinatnog sistema jednaka a. Tanak štap, 
dužine 2a, naelektrisan je ravnomerno količinom naelek-
trisanja Q2 i postavljen je u x-y ravni, paralelno sa x 
osom, kao što je prikazano na slici 1. Odrediti: 

a) Količine naelektrisanja na površima provodne 
ljuske. 

b) Količinu naelektrisanja štapa, Q2, tako da ukupan 
vektor jačine električnog polja u koordinatnom 
početku bude jednak nuli. 

 
Brojni podaci su: a = 2 cm, b = 2,3 cm, c = 1 cm,  
Q = 15 nC, ε0 = 8,85·10-12 F/m. 
 

 

 
 

Slika 1. 
 

 
Zadatak 2. Na slici 2 je prikazan sferni kondenzator, is-
punjen sa dva sloja dielektrika, čvrstim permitivnosti 1 i 
tečnim permitivnosti 2. Poluprečnici elektroda konden-
zatora su a i b. 

a) Odrediti, u opštim brojevima, izraz za ekvivalent-
nu kapacitivnost kondenzatora. 

b) Izračunati permitivnost tečnog dielektrika, 2, ako 
se nakon njegovog potpunog ispuštanja kapacitiv-
nost kondenzatora smanji dva puta. 

c) Izračunati promenu energije sadržane u konden-
zatoru koja nastaje nakon ispuštanja tečnog di-
elektrika. 

 
Brojni podaci su: a = 2 mm, b = 5 mm, 1 = 50, 
Q = 1,2 μC. 
 

 

 
 

Slika 2. 
 

 
 
 

PRAVILA POLAGANJA 

Za položen kolokvijum neophodno je sakupiti više od 50% poena na svakom od zadataka. Svaki zadatak se 
boduje sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta. 
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ZADACI 

 
Zadatak 1. Kada se u mreži sa slike 1, preklopnik 
prebaci iz položaja (1) u položaj (2), napon između 
tačaka A i B se poveća za ∆UAB = 5 V. 

a) Primenjujući teoremu superpozicije, izraču-
nati jačinu struje strujnog generatora, IS1. 

b) Izračunati snagu strujnog generatora IS1, kada 
je preklopnik u položaju (2). 

c) Izračunati snagu na otporniku otpornosti R5, 
kada je preklopnik u položaju (2). 

 
Brojni podaci su: R1 = 20 Ω, R2 = 5 Ω, R3 = 10 Ω,  
R4 = 5 Ω, R5 = R6 = R7 = 15 Ω, RS = 100 Ω,  
E1 = 2 V, E2 = 6 V, IS2 = 5 A. 
 

 

 
 

Slika 1. 
 

 
Zadatak 2. U mreži vremenski konstantnih struja sa 
slike 2, izračunati količinu naelektrisanja q, koja će 
proteći kroz kondenzator C nakon zatvaranja preki-
dača K, u naznačenom referentnom smeru. 
 
Prilikom rešavanja zadatka, primeniti Tevenenovu 
teoremu i metodu konturnih struja. 
 
Brojni podaci su: R = 28 Ω, E = 6 V, E1 = 3 V,  
C = 3 μF. 
 

 

 
 

Slika 2. 
 

 
 
 
 

PRAVILA POLAGANJA 

Za položen kolokvijum neophodno je sakupiti više od 50% poena na svakom od zadataka. Svaki zadatak se 
boduje sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta. 
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Kolo je simetrično u odnosu na 
tačke A i B. 
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